

中国人民政治协商会议  
柳州市委员会提案

(十届三次会议)

第22号

案 题：关于加大对民营企业人才政策  
支持力度的建议

二〇〇八年一月十二日

---

## 内 容:

---

民营企业随着大批国有企业的改制已成为我国国民经济基础的重要组成部份，他们为国家繁荣，GDP增长，社会进步作出了重大贡献，而相当多的民营企业是建立在个体经济上发展起来的，他们有的成为颇具规模的集团、公司；有的则成为小有成就的企业，厂矿。当今科技迅猛发展，先进技术广泛应用，市场竞争日趋激烈，企业要想在未来获得更大发展空间，使自己的企业立于不败之地，取得更好的经济效益，人才是不可缺的。现代企业管理；新产品研发高质量品牌产品；企业文化的提升，都使得民营企业需高素质、复合型、经验丰富、有胆识魄力的较高层次企业管理人才，专业人才和具有较高技能的工人。

---

“求贤若渴”，使得民营企业广招人才，在柳州市无论是什么渠道，什么地点，只要有招聘信息无不趋之若鹜，或风暴或日晒或不厌其烦地解说，每场必到，个中甘苦，只有企业领导人和人事部门招聘人员知道。人才济济，但拓到适合民营企业需要的高层管理人才和专业人才则极少。招得进的还未必留得住，效果不够理想。是民营企业这块土壤不适应这些人才生长？抑或还是政府政策支持力度不够。

---

营造有利于人才成长的社会氛围，为其施展才能提供宽广舞台，拓展展露才华的空间，创造适合生长的土壤条件，留住人才，吸引人才，为此我们建议如下。

---

**办法：**一、政府应加大对民营企业人才政策支持力度；为民营企业提供人才服务，使得民营企业更好地为国民经济建设和造福社会服务，为“工业柳州”服务。

二、多渠道，广范围地招聘人才，发布信息，人才市场，职介中心多种渠道地为企业提供人才招聘，间或给予民营企业在招聘费用上优惠或免费。

**办法：**下联动揽进人才，企业除了参加本地政府组织的招聘会和企业自主发布信息招聘外，政府有关部门应积极引导和组织企业到外地或外省招揽人才，如南宁大型招聘会，外省大型人才招聘会以对高校双选会等。

四、营造适合人才生长的土壤留住人才。民营企业希望得到政府在人才政策上的大力支持。如：户口落实、子女上学入托，档案管理，职称晋升和给予民营企业档案管理权限等。作为民营企业则应予以相应待遇、福利，打造其发挥才能的工作平台，还要“扶上马，送一程”，使人才进得来，留得住。

五、挂职锻炼培养人才。政府有关部门可到机关事业单位或大型企业遴选一批有较高学历、年富力强，愿意到民营企业发展的人才进行培养。

审查意见：

